

ΤΕΤΑΡΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ

(23 - 30.8.1992)

ΘΕΜΑ: ΕΛΛΗΝΙΣΤΙΚΗ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ

Μετά τη μεγάλη επιτυχία που σημείωσαν το ΠΡΩΤΟ, ΔΕΥΤΕΡΟ ΚΑΙ ΤΡΙΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ, η Διεθνής Εταιρεία Ελληνικής Φιλοσοφίας προχωρεί στην οργάνωση του:

ΤΕΤΑΡΤΟΥ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ

Η Διεθνής Εταιρεία Ελληνικής Φιλοσοφίας απευθύνει σε κάθε ενδιαφερόμενο εγκάρδια πρόσκληση να δηλώσει συμμετοχή στο Συνέδριο, που τελεί υπό την Εποπτεία Διεθνούς Επιστημονικής Επιτροπής.

Το Συνέδριο θα γίνει το θέρος του 1992 (23-30 Αυγούστου) στη νήσο Ρόδο, δηλαδή σ' ένα από τα πιο ωραία νησιά του Ανατολικού Αιγαίου.

Αξίζει να σημειωθεί ότι η πόλη της Ρόδου ανακηρύχθηκε πρόσφατα από την UNESCO ως σημαντικό μνημείο της παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς και πως κατά το 1992 η πόλη της Ρόδου εορτάζει τα 2500 χρόνια από της ιδρύσεώς της. Για τον εορτασμό της επετείου αυτής θα γίνουν διάφορες Εκδηλώσεις. Έτσι το Συνέδριο θα γίνει σε μια σημαντική ιστορική στιγμή για την πόλη της Ρόδου και αυτό φυσικά θα είναι ωφέλιμο για όλους τους Συνέδρους.

Ο σκοπός του Συνεδρίου είναι να εξετασθεί η φιλοσοφία της Ελληνιστικής περιόδου και ειδικότερα:

Η ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ ΤΟΥ ΕΠΙΚΟΥΡΟΥ ΚΑΙ ΤΩΝ ΕΠΙΚΟΥΡΕΙΩΝ

Η ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ ΤΩΝ ΣΚΕΠΤΙΚΩΝ ΚΑΙ

Η ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ ΤΩΝ ΣΤΩΙΚΩΝ.

Στο Συνέδριο θα επιχειρηθεί να γίνει αποτίμηση της έρευνας των τελευταίων δεκαετιών πάνω στην *Ελληνιστική φιλοσοφία*. Ομοίως θα εξετασθεί η σημασία της φιλοσοφίας αυτής για την εποχή μας. Ιδιαίτερη έμφαση θα δοθεί στις Ανακοινώσεις που ασχολούνται, από συστηματική και σύγχρονη φιλοσοφική σκοπιά, με όψεις και προβλήματα που έθεσαν οι διανοητές της Ελληνιστικής περιόδου και που έχουν επίδραση στη σύγχρονη ζωή.

Προβλέπονται οι εξής συμμετοχές:

1. Παρουσίαση (δέκα περίπου) πρωτοτύπων επιστημονικών Ανακοινώσεων διάρκειας 30 λεπτών, δηλαδή δέκα το πολύ σελίδων δακτυλογραφημένων σε διπλό διάστιχο, 18×21 εκ. και με περιθώρια 1,5 εκ.

Οι Ανακοινώσεις αυτές, που θα έχουν τη μορφή της επισκοπήσεως και διεισδυτικής επισημάνσεως των προβλημάτων, της αποτιμήσεως των ερευνητικών προσπαθειών των συναφών με το ερευνώμενο θέμα, της διανοίξεως νέων δρόμων και κατευθύνσεων στην έρευνα, καθώς και τη μορφή συστηματικής εξέτασης καιρίων φιλοσοφικών προβλημάτων, θα ανατεθούν, ως εικός, από την *Οργανωτική Επιτροπή* σε συγκεκριμένους ομιλητές (Invited Speakers), ύστερα από εισήγηση της *Διεθνούς Επιστημονικής Επιτροπής*.

2. Παρουσίαση πρωτοτύπων επιστημονικών Ανακοινώσεων διάρκειας 20 λεπτών, δηλαδή επτά το πολύ σελίδων, δακτυλογραφημένων σε διπλό διάστιχο, 18×21 εκ. και με περιθώρια 1,5 εκ.

Πληρέστερα κείμενα των ανωτέρω Ανακοινώσεων, των 15 το πολύ σελίδων, θα είναι δυνατόν να δημοσιευθούν στα Πρακτικά του Συνεδρίου.

3. Ανακοινώσεις διάρκειας 20 λεπτών, δηλαδή επτά, το πολύ σελίδων, δακτυλογραφημένων σε διπλό διάστιχο, 18×21 εκ. και με περιθώρια 1,5 εκ., που θα ανακοινωθούν εν όλω ή εν μέρει σε *Ομάδες Εργασίας*, οι οποίες θα συγκροτηθούν κατά θεματικές περιοχές. Η Διεθνής Επιστημονική Επιτροπή θα καθορίσει τα πρόσωπα και τις Ανακοινώσεις που θα ενταχθούν στις *Ομάδες Εργασίας*.

Όσες από τις Ανακοινώσεις αυτές δεν θα ανακοινωθούν, λόγω ελλείψεως χρόνου, θα διανεμηθούν εκ των προτέρων στους Συνέδρους (εφ' όσον αποσταλούν στην *Οργανωτική Επιτροπή*, προτού εκπνεύσει η προθεσμία που τάσσεται για την αποστολή του κειμένου των Ανακοινώσεων), ώστε να μπορούν να συζητηθούν κατά τη Συνεδρία της *Ομάδας Εργασίας* ή και μεταξύ των Συνέδρων.

Οι Ανακοινώσεις αυτές είναι δυνατόν να δημοσιευθούν.

Προτείνεται ενδεικτικά η ακόλουθη θεματική των *Ομάδων Εργασίας*:

Α' ΟΜΑΔΑ: ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΥΡΕΙΟΙ

Β' ΟΜΑΔΑ: ΣΚΕΠΤΙΚΙΣΜΟΣ

Γ' ΟΜΑΔΑ: ΣΤΩΙΚΙΣΜΟΣ

4. *Προφορική παρέμβαση* (διάρκειας 3 λεπτών) κατά τις συζητήσεις επί των επιστημονικών Ανακοινώσεων που θα παρουσιασθούν στο Συνέδριο. Θα υπάρξει ειδικός κατάλογος συζητητών για κάθε επιστημονική Συνεδρία ή για κάθε *Ομάδα Εργασίας* των επιστημονικών Ανακοινώσεων.

Οι παρεμβάσεις πρέπει να είναι γραπτές και συναφείς προς το συζητούμενο κατά τη Συνεδρία θέμα.

5. *Παρουσία Συνέδρων* που θα έχουν το δικαίωμα λόγου κατά προτεραιότητα έναντι όσων παρακολουθούν το Συνέδριο ως ακροατές.

Γνωστοποιείται προκαταβολικά ότι οι Πρόεδροι των Συνεδριών θα τηρήσουν με αυστηρότητα το προβλεπόμενο όριο χρόνου για κάθε μορφή Ανακοίνωσης και πως οι Ανακοινώσεις που δεν έχουν επιστημονική συγκρότηση και εγκυρότητα δεν πρόκειται να γίνουν δεκτές.

Είναι φυσικό ότι το Συνέδριο είναι ανοικτό σ' οποιονδήποτε (Έλληνα ή ξένο) επιθυμεί να το παρακολουθήσει, αρκεί να επικοινωνήσει με την *Οργανωτική Επιτροπή*

και να δηλώσει συμμετοχή, συμπληρώνοντας τα απαραίτητα έντυπα (Δήλωση Νο 1 και Νο 2). Πρόσωπα που συνοδεύουν τους Συνέδρους πρέπει ωσαύτως να συμπληρώσουν τα απαραίτητα έντυπα.

Οι επίσημες γλώσσες του Συνεδρίου είναι, πλην της ελληνικής, και η αγγλική, γαλλική και γερμανική. Σύγχρονη μετάφραση θα υπάρξει κατ' αρχήν από την ελληνική στην αγγλική και τάνάπαλιν. Εφ' όσον δε εξευρεθούν χρήματα για να καλυφθούν τα τεράστια έξοδα διερμηνείας θα υπάρξει σύγχρονη μετάφραση και για τις άλλες δύο γλώσσες, ήτοι τη γαλλική και τη γερμανική.

Κατά συνέπειαν οι Έλληνες συγγραφείς επιστημονικών Ανακοινώσεων παρακαλούνται να έχουν εκπονήσει έγκυρη αντίστοιχη μετάφραση της Ανακοινώσεώς τους που θα διαβαστεί στο Συνέδριο στην Αγγλική και να έχουν παραδώσει αυτήν στη Γραμματεία προ της ενάρξεως του Συνεδρίου.

Όπως είναι εύλογο οι Έλληνες Συνέδροι θα διαβάσουν την Ανακοίνωσή τους στην ελληνική γλώσσα.

Οι Αιτήσεις για κάθε είδους συμμετοχή γίνονται δεκτές ως την:

30 Ιουνίου 1991.

Η αίτηση συμμετοχής γίνεται με τη ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ Νο 1.

Μαζί με τη ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ Νο 2 αποστέλλεται η Περίληψη της Ανακοίνωσης, καθώς και η μετάφραση της ελληνικής περίληψης σε μια από τις επίσημες γλώσσες του Συνεδρίου.

Η ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ Νο 2 αποστέλλεται το αργότερο μέχρι την:

30 Σεπτεμβρίου 1991.

Τα πλήρη κείμενα των επιστημονικών Ανακοινώσεων (δύο αντίτυπα) πρέπει να αποσταλούν στην Οργανωτική Επιτροπή του Συνεδρίου μέχρι την:

28 Φεβρουαρίου 1992.

Για τα επί μέρους Οργανωτικά θέματα του Συνεδρίου θα γίνει λόγος σε επόμενη εγκύκλιο, που θα σταλεί σ' όσους εκδηλώσουν το ενδιαφέρον τους για συμμετοχή στο Συνέδριο (Αιτήσεις συμμετοχής υπάρχουν στο 22ο τεύχος της ΕΦΕ και στη Γραμματεία της ΔΕΕΦ).

Κάθε αλληλογραφία σχετική με το Συνέδριο θα πρέπει να περιέρχεται στην ακόλουθη διεύθυνση:

Καθηγητή Κύριο Κωνσταντίνο Βουδούρη, Πρόεδρο της Οργανωτικής Επιτροπής, του Τετάρτου Διεθνούς Συνεδρίου Ελληνικής Φιλοσοφίας, Σιμωνίδου 5, 17456 ΑΛΙΜΟΣ, τηλ.: 9923281, 7291488/εσ. 2545, FAX:7248979.

Ελπίζοντας ότι το Συνέδριο αυτό θα προσφέρει σε Σας μια εξαιρετική ευκαιρία έρευνας, στοχασμού, συζήτησης και αναψυχής σ' ένα από τα ωραιότερα νησιά μας, που είναι άρρηκτα συνδεδεμένο με την *Ελληνιστική φιλοσοφία*, θα χαρούμε πολύ να Σας δούμε στο Συνέδριο.

Με φιλικούς χαιρετισμούς

Ο Πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής
Καθηγ. Κωνσταντίνος Βουδούρης